B R
i ktadir ]_"'ﬁ:f-ﬁ_ﬂf}enekte mikserj Cin’den
E“ nda ariza basina 2500 $ '

,ﬁhmn]n E%Idltﬂ‘sine hﬂéll “'?rak tﬂp[ami{]anza Dlablleceg‘.inl m

- hangi secenek isletme icin dahs avantajlidir? LR el 5
8 A Birinci secenegin (Cin) toplam maliyeti ikinci secenekten (Trk) kilgiktar ve bir
- isletme icin daha avantajlgy. -

Ay
1'. B
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~ B) Birinci secenegin (Cin) toplam maliyeti

_ ikinci secenekten (Ttirk) ﬁﬁfﬁﬁfﬁlﬁ:.ﬁ . .
Jisletme icin daha avantajlidir. 'rita
C) Birinci secenegin (Cin) toplam mali :

yeti ikinci secenege _{T_urk}:ii_e:'sittirtreﬁ&fﬂ'ér_gf;: .
igin avantajlidir.

D) Problemin uygun céziimi olmayip, isletme baska secenekler arastirmalidir. N
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VIZE

400 - 10p seklindedir. A serbest bir mal

A malina ait talep fonksiyonu gq =
oldugunda bu mala ait talep miktan ne olur?

A) 400 adet B) 10 adet ) 4000 adet D) 40 adet

Bir mala ait arz denklemi g =p + 15 seklinde verilmistir. Bu mala ait birim satis

fiyat1 20 TL iken isletme bu maldan piyasaya ne kadar arz edebilir.

A) 45 adet B) 5 adet
C) Eldeki bilgilerle arz miktari hesaplanamaz,
D) 35 adet

P fiyat, g miktari temsil etmek iizere bir iirline ait talep denklemi P = -3q+36 ve
arz denklemi P = 4q + 1 ise bu iiriine ait denge miktar nedir?

A) 37 birim 5 birim C) 35 birim D) 37 / 7 birim

Bir isletmenin sabit maliyeti 6000 TL ve birim degisken maliyeti 30 TL dir.
Isletme sbz konusu iiriiniin tanesini 50 TL'den satmay! planliyorsa, bu driinden
800 adet satinca ne kadar kar elde eder?

A)12.000 TL B) 22.000 TL C) 10.000 TL D} 58.000 TL

KOBi'ler igin insan kaynaklari, idretim ve muhasebe yénetimi alanlarinda
yazilimlar programlayan bir Tiirk sirketi, artan iscilik maliyetleri nedeniyle
yazilim ofislerini Hindistan'a tasiyarak birlestirmeyi planlamaktadir. Bir dis
ticaret firmasina yaptirttigi pazar aragtirmasi sonuglarina gére isletmenin
Hindistan'da faaliyetlerini sirdlirebilmesi icin katlanilmas: gerektigi sabit
maliyetler toplami 5000 $ iken programlanan her bir yazilim igin birim degisken
maliyet 1500 $ dir. Isletme, séz konusu programlarin her birini 2000 $a satiyor
ise baga bas noktasina varabilmesi icin kac adet yaziim programi satmasi
gerekmektedir?

A) 5 adet B) 25 adet C) 30 adet D) 10 adet

Bliyiikbas hawan ciftligi olan bir isletme, organik tarim
planlamaktadir. Bunun igin ciftligindeki hayvanlarin
Fakat giibreler tarlaya atiimadan 6nce bir siire bekl
karistinlarak  havalandiniimalidir.  Mikserler

sektoriine Birmeyi
gubrelerini kullanacaktir.
etilip biyik mikserler jle

icinisletmenin secenegi

40



3 - !Emekﬁ B|Elbilm'E$I |gln 55 yasini duldurmasu ve bu yasa kadar sisteme en az 1{] yr[l
miktarinl kendi belirledigi kadar payi ﬁdemesim yapmis: Glmas: gerekmektedm
sahis sartlar saglandiginda, hak ettigi emeklilik icin elde adeceﬁi birikim tutarini
bir kerede sistemden alabilecek ya da yillara yayarak maas gibi alabilecektir. Bu.
sartlar dahilinde, sahis katki ddeme sikligini her ig ay sonu ve katki payini da 1000
lira olarak planlamaktadir. Sahsin katki paylan yine kendisinin belirledigi fonlarda
degerlendirecektir. Sahis bu fonlarin 3 aylik ortalama getirisinin % 3 oldugu
varsaymaktadir. Sahis 40 yagindadir.
Ayrica, devlet yapilan her ddemeye % 25 katkida bulunmaktadir. Yine sahis,
devlet katkisinn degerlenecegi fonlarin 3 ayda bir 9% 1 getirisi olacagini
varsaymaktadir (Villik Katki Payi artis orani, vergi ve yonetim giderleri vs. hesaba
katilmamistir).

A) Sahis emekliligine hak kazandiginda, kendisinin odedigi ve stirecte deﬁerlﬂnen'

katki paylarindan dolayi hak edecegi tahmini toplam tutar ne kadar olacaktir? 115
puan)

B) Sahis emekllligine hak kazandiginda, devletin édedigi ve slirecte deﬁedenen

katki pa\rlaﬂndan dolayi hak edecegi tahmini toplam tutar ne kadar n!acak;tr I:ﬁ .

puan)

c} Sahis emekliligi hak {:azandlémda tahmini toplam olarak ne kadar emek
: param alabilecektir (10 ﬁuan] i iy :rﬁ-‘f.. e
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MATEMATIK I

FINAL 2019 — Giil EMEL

% 6 faiz orani ile 100.000 TL miktarindaki para, bilesik faiz yontemi ile yaklasik
kag yil sonra 200.000 TL olur?

A) 10,8 yil B) 11,9yl C) 7 yil D) 13 yil

Bir borsaci, 60.000 TUlik yatinminin 15.000 TL'sini % 11’den, 45.000 TL'sini
% 15'ten degerlendirdiginde toplam yatirimdan yiizde ka¢ oraninda kazang
etmis ofur?

A) % 12 B) % 9 C) % 14 D) % 16

% 8 bilesik faiz ile 4 yil boyunca degerlendirildiginde 721.000 TL getiri elde
edilebilecek yatinim tutari nedir (yaklasik olarak) hesaplaymniz.

A) 2 milyon TL B) 5 milyon TL C) 7 milyon TL D) 1 milyon TL

Tek tip mal direten bir isletmenin maliyet fonksiyonu TC(C)=0,59" —=6g +21 ise
bu malin Gretimine ait minimum maliyet tutar nedir?

A)BTL B)2TL Cj10TL D}3TL

Orta segment bir araba almanin maliyeti 60.000 TL ise ve 56z konusu arabanin
degeri y olmak lizere her yil % 15 oraninda azahyor ise bu arabanin yil cinsinden
belirli bir X siiresi sonundaki degerini veren iistel fonksiyon asagidakilerden

hangisidir?
A) y =60.000(0,85)* B) y = 60.000(0,15)
C) y =0,15(60.000)* D} y = 0,85(60.000)*

Bir Isietmenin pazarlama departman, musteri
y =320.000(1,02)*" esitligi ile formule edebilmistir,
temsil etmektedir, isletmenin miisteri portféyiind
',raklaslk kag yilda ulasabilecektir?

A) 16yl B) 11 vl C) 12y

portfSyiiniin  gelisimini
Xyl cinsinden Eecen siireyj
eki kisi sayisi (y) 400.000’e

D) 15 yi|




6. Bir yatrioun % 19 bilesik faiz jlo 5 katina ¢ikabilmesi icin yaklasik kag yi
gegmelidir?
a) 10
b) 9
c) 2
d) 17

7. 20.000 lirahk bir yaunmin yilhk nakij; girisleri 1. yil 5000, 2. yy| 8000, 3, wi
10000 pb dir. Faiz orans % § dir. Yatirmun kan yaklasik nedir?

a) -3029
b) 1295
c) 3020
d)-573




>
ISLETMRMATEMATICE - ViZE2013 <

SORULAR&LM G

(X2, 3) ve (5, 12) noktalarindan gegen doprusal arz fonksiyonuna m
i¢in miktar degerini bulunuz.

a) 27
b) 12
@21
d) 18

2-q=-4.4+&2pmfanhsiymmgﬁumhnm%mﬂﬂtm

bulunuz.
a)-22
b) 0
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5- Toplam gelir fonksiyonu 154 v& toplam maliyet fonksiyonu 15045 dan ba

isletmenin kara gectigi noktadaki geliri ne kadardir?
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6- Bir malin talep edilen mwan ile fiyah arasinda q = 80 - 3p bagmtist
mevcuttur. Toplam maliyet fonksiyonu TC = 10+3q seklindedir. Maksimunt
kan veren fiyat seviyesini ve bu seviyedeki maliveti bulunuz.

.

a) (89/6, 267/2)
By (7142, 526)
¢} (8942, 650}
& (859/6, 233/2)

7. Asafda verilen arz ve talep denklemiex (v miktanm gostermektedir) igin
fiyat, miktar anlamh denge 1 arimi bulunuz..

y=20-3x =
y=-5+2x
a)(2.7)

b) (-2.5)



MATEMATIK 1

ViZE -
G-€
1) A mahina ait talep fonksiyonu q = 400 -~ 10p seklindedir. A serbest bir mal

oldugunda bu mala ait talep miktan ne olur?
) 400 ader
B} 10 adet
C} 4000 adet
D) 40 adet

Bir mala ait arz denklemi q = p + 15 seklinde veriimistir. Bu mala ait birim satis
fiyati 20 TL iken isletme bu maldan piyasaya ne kadar arz edebilir?

A) 45 adet
&5 adet
C) Eldeki bilgilerle arz miktar hesaplanamaz.

D} 35 adet




SORULAR - FINAL - el

L. (-3,1/8) ve (0, 1) noktalarmdan gecen fistel fonksivonun x = 3 deki degerini
bulunuz.

a) 15
bj &

c) 16
d) 1/2

2. Bir iiriiniin haftalik talebi p = 12-2Inx (p fiyat, x miktar) olarak belirleniyor.
Birim defisken malivet 3 lira olup, p = § lira icin yaklayik kan bulunuz.
a) 165

b) 66
c) 10

riiniin Baftalik toplam maliyet fonksiyonn TC=1800+50x+x* ve talep

R R g 12r 4 T (et R R SO



FINAL 2019 - Gl EMEL

1) % & faiz oran: ile 100.000 TL miktarindaki para, bilesik faiz y8ntemi ile yaklagik
kag yil sonra 200.000 TL olur?

A) 10,8yl

G »
0 7yl
D) 13 il

2) Bir borsaci, 60.000 TUlik yatmmimin 15,000 TU'sini % 11'den 45.000 TL'sini
% 15'ten degerlendirdiginde toplam yatnmdan yiizde kag oraminda kazang
etmis olur? : o

A) % 12
B) %9

i



5 Orta segment bir araba almaren maliyeti £0.000 TL ise ve 352 konusy arabaren
degeri y odmak Gzere hev wil % 15 oraninda azalwor ise bu arabamin yl cinsinden
belirli bir x slresi sonundaki degerini veren istel fonksiyon ajajrdakilerden
hangisidir?

A) y = 60.000{0.85"
B) y = 50.000{0, 15}
C) y=0,15 {e0.0001"
0} v = 0,85(60.000)"

E}nhuﬂmmmmmmmwmm
¥ = 320.000{1,02)" " esitli e formle edilmigtir. X wl onsinden gagen sireyi
temsil etmektedir. igletmenin migteri portfoyandeki kisi says: [y) $00.000°e
yaklank kag yida clasabilecektir?

A) 16
/11 v
Q12w
D} 1Syl

7) Bir sahs Bireysel EmekRik Sistemine (BES) kaulmak Btemektedir. Satemden
emelkdi clabilmesi igin 56 yapm doldurmas: ve bu ya§a kadar sisteme 2n ar 10 wi,
miktannda kendi belirledigi katha pay ddemesini yapmi olmas: gerekmektedic.
Sahis gartior safiandadnda, hak ettigi emekiiik in elde edecedi birikim ttanm,
ummm,nmmwﬁm gu
wmmwmuumummﬂ1m
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5) KoOBl'ler igin insan kaynaklari, Gretim ve muhasebe yonetimi alaninda yanihmlar
programlayan bir Tdrk sirketi, artan Iscillk maliyetieri nedeniyle yazihim
ofislerini Hindistan'a tagiyarak birestirmeyi planlamaktadir. Bir di§ ticaret
firmasina yaptirttis Pazar aragtirmas) sonuglarina gire isletmenin Hindistan'da
faaliyetierini sirdirebilmesi igin katlanmast gerektigl sabit maliyetler toplam
5000 $ iken programlanan her bir yazilim igin birim degigken maliyeti 1500 $'dir.
Isletme, séz konusu programlarin her birini 2000 $'a satryor ise basa bas
noktasina varabiimesi igin kag adet yaziim programi satmasi gerekmektedir?

&) 5 adet

B) 25 adet
C) 30 adet
i) 10 adet

Biyiikbag hayvan giftligi olan bir isletme, organik tanm sektdriine girmeyi
planlamaktadir, Bunun igin giftliindeki hayvanlann glibrelerini kullanacaktir.

Fakat giibreler tarlaya atimakta bir sire bekietilip biiyik mikserler ile
kanstilarak  havalandinimahdir. Mikserler igin  igletme 2 secenefi
bulunmaktadir. ik nginﬂdl.mm Wﬂlﬂ 40.000 S»’I ithal edip bir anza




